



PROGRAMUL OPERAȚIONAL REGIONAL 2007-2013

FIȘĂ SINTETICĂ

Axa prioritară 4: „Sprijinirea dezvoltării mediului de afaceri regional și local”
 Domeniul major de intervenție 4.2: „Reabilitarea siturilor industriale poluate și neutilizate și pregătirea pentru noi activități”

1.	Informatii generale	Localizare in Ghidul Solicitantului (pagina)	DETALII
2.	Data lansarii Ultima actualizare		25.04.2008 17.02.2009
3.	Termen de depunere a cererilor de finantare	Pg. 20	Cerere deschisa de proiecte cu depunere continua pana la contractarea sumei alocate regiunii
4.	Obiectiv specific al domeniului major de interventie	Pg. 7	Reabilitarea siturilor industriale abandonate, intervențiile având ca scop atragerea investițiilor, revigorarea și dezvoltarea economiilor locale și regionale.
5.	Operatiuni indicative	Pg. 25	Reabilitarea siturilor industriale poluate și neutilizate și pregătirea pentru noi activități. Proiectul trebuie să fie implementat în 2 faze: A. Reabilitarea sitului poluat B. Pregătirea sitului reabilitat pentru noi activități ATENȚIE! Proiectul eligibil trebuie să prevadă implementarea ambelor faze.
6.	Activitati eligibile	Pg.25	<p>Faza A) Reabilitarea sitului poluat</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Decontaminarea terenurilor siturilor industriale poluate, inclusiv preluarea și depozitarea substanțelor toxice și periculoase și îmbunătățirea calității terenurilor; ▪ Demolarea clădirilor și planarea terenului, inclusiv ambalarea și transportul deșeurilor; <p>Faza B) Pregătirea sitului reabilitat pentru noi activități</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Construirea / modernizarea/ extinderea clădirilor și anexelor aferente, care vor fi utilizate de operatorii economici, pentru activități de producție și/sau servicii; ▪ Construirea/ modernizarea/extinderea infrastructurii rutiere/ feroviare din interiorul structurii de afaceri și a drumurilor de acces; <p>Această activitate și cheltuielile aferente sunt eligibile numai dacă se poate argumenta că valorificarea proiectului este afectată de infrastructura de acces deficitară. Acest aspect va fi evaluat în etapa de evaluare tehnică și financiară. Cheltuielile pentru construirea/modernizarea/extinderea drumurilor de acces către structura de sprijinire a afacerilor sunt eligibile în limita a 10% din valoarea totală a proiectului</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Crearea/ modernizarea/extinderea utilităților de bază din interiorul structurii de sprijinire a afacerilor: stații de tratare a apei, unități de furnizare a energiei și a gazului, sistem de canalizare, conectare la rețele broadband, incl. cablarea clădirii; ▪ Dotarea cu echipamente a structurilor de sprijinire a afacerilor construite/ modernizate/ extinse;



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI

Agenția pentru Dezvoltare Regională
București - IlfovInstrumente Structurale
2007 - 2013

			<p>Echipamentele achiziționate trebuie să fie noi.</p> <p>Cheltuielile cu achiziționarea echipamentelor sunt eligibile numai în limita a 50% din valoarea eligibilă a proiectului.</p> <p>Proiectul devine neeligibil pentru cofinanțare din fonduri structurale dacă, în cadrul Fazei B de mai sus, lucrările de construcție încep sau prima comandă fermă de echipamente este făcută înainte de data la care intră în vigoare contractul de finanțare.</p>
7.	Alocarea financiara pe regiunea Bucuresti-Ilfov	Pg.7	20,85 milioane euro pentru perioada 2007-2013
8.	Contributia proprie Contribuția proprie a solicitantului reprezintă diferența dintre valoarea totală a proiectului și valoarea finanțării nerambursabile acordate.	Pg. 26	<p>Proiectele eligibile în cadrul acestui domeniu de intervenție se vor implementa în 2 faze:</p> <p>A. Reabilitarea sitului poluat</p> <p>B. Pregătirea sitului reabilitat pentru noi activități</p> <p>- Activitățile desfășurate în Faza A nu cad sub incidența Schemei de ajutor de stat. Contribuția proprie a solicitantului la valoarea cheltuielilor eligibile efectuate în Faza A trebuie să fie de minim 2%.</p> <p>- Activitățile desfășurate în Faza B cad sub incidența Schemei de ajutor de stat pentru dezvoltare regională prin crearea și dezvoltare structurilor de sprijinire a afacerilor, aprobată prin Ordinul ministrului dezvoltării, lucrărilor publice și locuințelor nr. 287/2007. Contribuția proprie a solicitantului la valoarea cheltuielilor eligibile efectuate în Faza B trebuie să fie de minim 60% pentru regiunea Bucuresti-Ilfov.</p>
REGULI PENTRU CEREREA DESCHISA DE PROIECTE			
9.	Solicitanți eligibili	Pg. 21	<p>a. Unitate administrativ-teritorială (autoritate a administrației publice locale, APL) din mediul urban sau rural:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Județele (Consilii Județene) ▪ Municipiile (Consilii locale municipale) ▪ Orașele (Consilii locale orășenești) ▪ Comunele (Consilii locale comunale) <p>Pentru determinarea intensității maxime a ajutorului regional, APL vor fi încadrate în categoria întreprinderilor mari .</p> <p>b. Unități administrativ-teritoriale (APL) în parteneriat</p> <p>Unitățile administrativ-teritoriale (APL din mediul urban sau rural) pot depune cereri de finanțare în parteneriat cu o altă unitate administrativ-teritorială (APL din mediul urban sau rural). Acordul de parteneriat (Model F) va fi anexat, în original, la Formularul cererii de finanțare.</p> <p>În cadrul Acordului de parteneriat se va identifica clar unitatea administrativ-teritorială (APL) cu rol de lider de proiect. Cererea de finanțare va fi semnată și depusă de unitatea administrativ-teritorială (APL) desemnată ca lider de proiect.</p> <p>Criteriile de eligibilitate se aplică tuturor partenerilor.</p> <p>Pentru determinarea intensității maxime a ajutorului regional, parteneriatele între APL vor fi încadrate în categoria întreprinderilor mari.</p>
10.	Eligibilitatea proiectelor	Pg. 25-28	<p>Proiectul trebuie să fie implementat în 2 faze:</p> <p>Reabilitarea sitului poluat</p>

2



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI

Agenția pentru Dezvoltare Regională
București - IlfovInstrumente Structurale
2007 - 2013

			<p>Pregătirea sitului reabilitat pentru noi activități</p> <p>2) Valoarea totală a proiectului (suma cheltuielilor eligibile și neeligibile) este cuprinsă între 1.700.000 și 85.000.000 lei.</p> <p>3) Contribuția proprie minimă a solicitantului la valoarea eligibilă a proiectului - Secțiunea I.6 Ajutor de stat (regional) și II.3.3.B „Determinarea contribuției proprii și a valorii maxime a finanțării nerambursabile”</p> <p>4) Proiectul respectă legislația în domeniul egalității de șanse, protecției mediului, eficienței energetice (teme orizontale) și achizițiilor publice.</p> <p>5) Activitățile propuse spre finanțare în cadrul proiectului nu au mai fost finanțate din fonduri publice¹ în ultimii 5 ani și nu beneficiază de fonduri publice din alte surse de finanțare</p> <p>6) Localizarea proiectului (investiției) - în mediul urban sau rural</p>
11.	Durata de implementare a proiectului	Pg.28	Perioada de implementare a proiectului - cuprinsă între data semnării contractului de finanțare și data finalizării ultimei activități prevăzute în proiect nu depășește 31.07.2012.
12.	Cheltuieli eligibile	<p>Ordinul comun MDLPL/MEF/275/2008 pentru aprobarea categoriilor de cheltuieli eligibile pentru domeniul major de intervenție „Reabilitarea siturilor industriale poluate și neutilizate și pregătirea pentru noi activități</p> <p>Pg. 39-41</p>	<p>Eligibilitatea unei activități nu este echivalentă cu eligibilitatea cheltuielilor efectuate pentru realizarea acelei activități. În acest sens, recomandăm consultarea Listei cheltuielilor eligibile de la capitolul II.3.3 și din Ord MDLPL/MEF/275/2008</p> <p>O cheltuielă poate fi considerată drept eligibilă pentru cofinanțare (rambursare în limita stabilită) în cadrul POR, dacă îndeplinește cumulativ următoarele criterii²:</p> <ul style="list-style-type: none"> este efectiv plătită după data intrării în vigoare a contractului de finanțare este însoțită de documente justificative este în conformitate cu prevederile contractului de finanțare este conformă cu prevederile legislației naționale și comunitare, în special în ceea ce privește ajutorul de stat și regimul achizițiilor publice <p>Trebuie să fie în legătură directă cu activitățile propuse în proiect și necesare pentru desfășurarea proiectului</p> <p>ATENȚIE! Bugetul proiectului (Secțiunea 4.1. din Formularul cererii de finanțare) va fi compus din 2 părți aferente celor 2 faze din realizarea proiectului. Contribuția proprie și valoarea maximă a finanțării nerambursabile se calculează diferit pentru fiecare din cele 2 faze ale proiectului pag.42.</p>
13.	Cheltuieli neeligibile	Pg. 41	<ul style="list-style-type: none"> - taxa pe valoarea adăugată; - dobânda și alte comisioane aferente creditelor; - cheltuielile colaterale care intervin într-un contract de leasing; - dezafectarea centralelor nucleare; - achiziția de echipament second-hand; - amenzi, penalități și cheltuieli de judecată; - operarea obiectivelor de investiții <p>În cadrul POR, contribuția în natură nu este eligibilă.</p>

¹ Vezi „Finanțare publică” în Glosarul de termeni

² Conform Hotărârii de Guvern 759/2007 privind regulile de eligibilitate a cheltuielilor efectuate în cadrul operațiunilor finanțate prin programele operaționale, publicată în Monitorul Oficial nr. 517 din 1 august 2007



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI

Agenția pentru Dezvoltare Regională
București - IlfovInstrumente Structurale
2007 - 2013

<p>16. Evaluarea cererii de finanțare - etape In etapele de evaluare administrativ a, de verificare a eligibilitatii si de evaluare tehnica si financiara, Ol, respectiv evaluatorii independenti , pot solicita clarificări privind cererea de finanțare.</p>	<p>Pg 46-48 Anexa 2 la ghidul solicitantului</p> <p>Anexa 3 la ghidul solicitantului</p> <p>Anexa 4 la ghidul solicitantului</p>	<p>1. Verificarea conformității administrative a cererii de finanțare (grila - Anexa 2) După depunerea cererii de finanțare, un responsabil din cadrul Organismului Intermediar (OI) va verifica, din punct de vedere formal, cererea de finanțare. Verificarea conformității administrative va urmări, în principal, existența și forma cererii de finanțare și a anexelor și valabilitatea documentelor. Numai cererile de finanțare conforme din punct de vedere administrativ (care îndeplinesc toate criteriile din grila de verificare a conformității administrative) sunt admise în următoarea etapă a procesului de evaluare, verificarea eligibilității.</p> <p>2. Verificarea eligibilității - după ce cererea a fost declarata conforma administrativ, va fi evaluata din punct de vedere al eligibilitatii in conformitate cu Anexa 3 din pachetul informativ. Verificarea eligibilității se realizează de către un responsabil din cadrul OI numai pentru cererile de finanțare conforme din punct de vedere administrativ, urmărindu-se îndeplinirea condițiilor de eligibilitate. Numai cererile de finanțare eligibile (care îndeplinesc toate criteriile din grila de verificare a eligibilității) sunt admise în următoarea etapă a procesului de evaluare, evaluarea tehnică și financiară.</p> <p>3. Evaluarea tehnică și financiară a proiectului (selecția proiectelor) - de catre evaluatori independenti, care vor aprecia gradul de pregătire / maturitate, calitatea și sustenabilitatea proiectului, coerența și claritatea metodologiei propuse, a fezabilității și eficienței financiare, respectarea pragurilor pentru anumite categorii de cheltuieli etc. Proiectul este respins automat daca obtine 0 puncte la oricare dintre subcriteriile 1.1, 2.7 si 2.13 din grila de evaluare tehnica si financiara. Proiectul trebuie să obțină minim 3,5 puncte pentru a fi acceptat pentru evaluarea strategică.</p>
<p>17. În cadrul Agenției pentru dezvoltare regională București-Ilfov funcționează un help-desk (birou de informare), unde solicitanții pot fi asistați, în mod gratuit, în clarificarea unor aspecte legate de completarea și pregătirea Cererii de finanțare.</p>	<p>Pg. 45</p>	<p>Birou de informare generala Regio: Simona Curpan, Expert promovare, Departamentul Promovare Regionala si Investitii Tel 021 3138099 e-mail:helpdesk@adrbi.ro</p> <p>Sprrijin pentru dezvoltare de proiecte: Gina Paun, Sef Departament Planificare, Programare, Monitorizare si Portofoliu de Proiecte Tel 021 3159659 e-mail:gina.paun@adrbi.ro</p>

PROGRAMUL OPERAȚIONAL REGIONAL BUCUREȘTI-ILFOV
Inițiativă locală. Dezvoltare regională.

5



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI



Agenția pentru Dezvoltare Regională
București - Ilfov



Instrumente Structurale
2007 - 2013

Avizat,
Claudia Ionescu, Sef DPRI

Intocmit
Simona Curpan, expert DPRI

Document realizat cu sprijinul expertului WYG International, Anca Beudean

Informatiile prezentate in acest material au rol informativ si se bazeaza pe informatiile continute in Ghidul solicitantului pentru Domeniul de Interventie prezentat. In vederea realizarii cererii de finantare/proiectului se recomanda citirea cu atentie a tuturor informatiilor din Ghidul solicitantului. Pentru eventuale neclaritati sau intrebari contactati personalul helpdesk la punctele de contact mentionate in document. Verificarea tuturor informatiilor necesare depunerii unei cereri de finantare eligibile conform ghidului este responsabilitatea solicitantului.

Regio
PROGRAMUL OPERAȚIONAL REGIONAL BUCUREȘTI-ILFOV

Inițiativă locală. Dezvoltare regională.

6